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ATA DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de 2019, no horário regimental, sob 

a presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 68ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de 

Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 67ª Sessão Ordinária realizada em 21 de 

outubro, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 527/2019 - Débora Marcondes - 

Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente informe a possibilidade de 

se criar um bilhete no sistema de Estacionamento Rotativo Pago denominado “Zona 

Azul” no valor de R$ 0,50 (cinquenta centavos), valendo pelo período de 30 minutos, 

além da alteração na aplicação da multa em casos da falta do bilhete, com o primeiro 

objetivo de conscientização. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 778/2019 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Sr. Prefeito, junto à a 

secretaria municipal da saúde, referente ao recebimento do adicional por tempo de 

serviço a cada cinco anos em efetivo exercício, quinquênio, que consiste em um 

acréscimo de 5%, calculado sobre o valor dos vencimentos dos agentes comunitários 

de saúde. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 168/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera o 

anexo 2 - Mapa com zoneamento do solo urbano, da Lei Municipal nº 2.520, de 4 de 

janeiro de 2007, que dispõe sobre o zoneamento, uso do solo e ocupação do solo do 

município de Itapeva e dá outras providências. 169/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Dispõe 

sobre a criação de cargo em provimento efetivo de Fisioterapeuta para atender as 

necessidades do Município de Itapeva/SP. 170/2019 - Vereadora Débora Marcondes - 

Cria o Programa Municipal de Combate e Prática do “Cyberbullying” nas escolas 

públicas municipais e dá outras providências. Emenda: 1/2019 ao Projeto de Lei Nº 

25/2019 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Dá 

nova redação ao artigo 1º.  Art. 1º Passa a denominar-se José Cláudio Domingues 

(Claudião) o Campo de Futebol localizado no Bairro da Agrovila I. Projeto de Decreto 

Legislativo: 11/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede Título de Cidadania 

Itapevense à Sr.ª Izaíra de Carvalho Amorim. Parecer: Favorável da Comissão de 

Honraria encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 11/2019 para apreciação do 

Plenário. Requerimento: 832/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal para que, junto ao setor competente, providencie passagem de máquina 
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motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento, do final da Rua Balbino Rosa de 

Melo no Jardim Bela Vista, até a Rodovia Francisco Alves Negrão. 833/2019 - Vereador 

Sidnei Lara - Requer ao Sr. Prefeito para que, juntamente ao DD. Comandante da GCM 

- GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE ITAPEVA de Itapeva, informe a possibilidade de 

promover/intensificar a ronda, principalmente nos períodos noturnos no Bairro Jardim 

Bela Vista, principalmente na esquina da Rua 08. 834/2019 - Vereadora Vanessa Guari 

- Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente informe a possibilidade 

implantação de rede coletora de esgoto com biodigestor na rua: Lazara Pereira 

Domingues, Bairro Amarela Velha, Distrito do Guarizinho. 835/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao setor competente que informe a 

possibilidade de efetuar pavimentação das ruas: Martinho Daniel da Silva e Rodrigo 

Galvão de Castro, Distrito do Guarizinho. 836/2019 - Vereador Marcio Supervisor - 

Requer ao DEMUTRAN – Departamento Municipal de Transito para que notifique o 

proprietário do Mercado Dia Max, localizado na Av. Paulina de Morais, altura do número 

396, Centro, sobre a possibilidade de implantar placas de sinalização de entrada e 

saída. 837/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que 

informe a possibilidade de substituir a atual Secretária Municipal de Saúde, pelos fatos 

e fundamentos constantes no relatório final da Comissão Especial de Inquérito – CEI, 

que foi instalada e constituída para apurar eventuais irregularidades no tocante a falta 

recorrente de medicamentos, falta de licitação e fracionamento de compras de remédios 

e materiais. 838/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que junto ao setor competente sobre a possibilidade de implantar sinalização para 

deficiente em calçada publica com piso tátil, em toda extensão do Calçadão Dr. Pinheiro, 

Centro. 839/2019 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao Demutran, informações a respeito 

da pintura de solo na letra pare na rua Coronel Queiroz cruzamento com a rua José 

Basílio A. Ferraz, próximo do sindicato rural. 840/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – COMUTRAN a viabilidade de 

implantar redutores de velocidade na Rua: Maria Aparecida Souza Leme, localizada no 

Jardim Morada do Sol. 841/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. 

Prefeito, junto a Secretaria Municipal de Serviços Rurais, informações e verificação in 

loco no Anel Viário Mario Covas, próximo ao nº 2494, para análise da situação da falta 

de escoamento de água no local. Indicação: 551/2019 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica reforma nos aparelhos de ginástica da praça do idoso, localizado no 

Itapeva E. 552/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a colocação de ponto de ônibus 

com cobertura na estrada vacinal Governador Mario Covas próximo ao número 3670 – 

Bairro de Cima. 553/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica que encaminhe a esta 

Casa Projeto de Lei que Dispõe sobre a execução de serviços que causem danos aos 

passeios públicos pelas concessionárias e similares no município de Itapeva. (Doc. 

anexo). 554/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica limpeza no terreno localizado no 
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final da rua Bolívia, altura do número 364, Jardim América. 555/2019 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica a colocação de cadeiras longarina, ventiladores e bancos de cimento 

área externa para a espera de consulta, no PSF do Bairro São Roque. 556/2019 - 

Vereador Toni do Cofesa - Indica a instalação de playground no Conjunto Poliesportivo 

Jardim Paulista e Praça Raul Almeida Barros no Jardim Kantian. 557/2019 - Vereador 

Edivaldo Negão - Indica a extensão de iluminação na Estrada Municipal Aparicio 

Rodrigues de Melo, no Bairro da Conquista. 558/2019 - Vereadora Wiliana Souza - 

Indica a reforma integral no antigo Posto de Saúde, espaço que foi cedido pela igreja 

Católica do Bairro do Pacova. 559/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a criação 

de atendimento odontológico emergencial em caráter de plantão, fora do expediente 

normal de atendimento; podendo funcionar junto ao CEO, UPA ou outro local a ser 

designado. 560/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica que notifique os proprietários 

dos terrenos localizados na R. Uruguai, Jd. América I, entre as casas de nºs 395 e 479, 

para que providenciem a construção de calçadas, conforme estabelecido pelo Código 

de Postura, Lei Municipal nº 2651/07. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 168, 

169 e 170/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. 

TRIBUNA DO POVO: Orador: Gumercindo Cigani. Assunto: Melhorias para o Bairro 

Alto da Brancal. Com a palavra o Sr. Gumercindo cumprimenta todos. Comenta sobre 

as dificuldades enfrentadas pelos moradores do Bairro Alto da Brancal.  Diz que é 

necessário ter uma maior fiscalização no bairro. Comenta que, mesmo o município 

sendo rico em minérios, não tem emprego para a população. Pede ajuda para o bairro, 

e diz que a situação está muito complicada. Diz que é necessário melhorar Itapeva e 

toda a região, pois muitas famílias estão passando dificuldades.  TEMA LIVRE: Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre o 

Parlamento Jovem e de sua importância. Diz que esse foi um projeto que deu certo 

devido a participação de todos.  Faz a leitura de pedido que um jovem parlamentar fez 

solicitando melhorias para o seu bairro.  Comenta sobre a escola do Bairro da Sanbra e 

da mobilização que ocorreu para manter a escola em funcionamento. Comenta sobre a 

Patrulha Maria da Penha. Parabeniza todos os envolvidos no trabalho. Diz que agora é 

necessário ter uma casa de apoio à mulher. Comenta caso de Cyberbullying e de projeto 

de lei que apresentou criando o Programa Municipal de Combate e Prática do 

“Cyberbullying” nas escolas públicas municipais.  Aparte o vereador Marcio Supervisor 

parabeniza a vereadora pelo projeto e diz que seria importante atender a rede de ensino 

como um todo. Continua a vereadora Débora dizendo que é necessário orientar a 

criança que está em processo de desenvolvimento. Com a palavra o vereador Marinho 

cumprimenta todos. Agradece ao Deputado Professor Kenny, que se dispôs a destinar 

emenda parlamentar para instalação de uma unidade de farmácia móvel na zona rural 

do município. Comenta sobre requerimento que apresentou em relação a possibilidade 
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de substituir a atual Secretária Municipal de Saúde pelos fatos e fundamentos 

constantes no relatório final da Comissão Especial de Inquérito – CEI, que foi instalada 

e constituída para apurar eventuais irregularidades no tocante a falta recorrente de 

medicamentos, falta de licitação e fracionamento de compras de remédios e materiais.  

Agradece aos vereadores que subscreveram o requerimento. Diz que o prefeito não 

pode permitir que a saúde no município permaneça como está.  Comenta sobre a escola 

do Bairro da Sanbra e se coloca à disposição para ajudar. Diz que, caso a escola venha 

a fechar, gostaria que o responsável pela pasta viesse à câmara se explicar.  Pede a 

colaboração dos demais vereadores para aprovação do Projeto de Decreto legislativo 

de título de cidadania itapevense que apresentou. Comenta sobre a pessoa 

homenageada. Com a palavra o vereador Pedro Correa cumprimenta todos. Comenta 

sobre a escola da Sanbra e diz que o resultado foi positivo. Comenta sobre indicação 

que apresentou solicitando atendimento odontológico emergencial em caráter de 

plantão, fora do expediente normal de atendimento; podendo funcionar junto ao CEO, 

UPA ou outro local a ser designado. Comenta que estará em Sorocaba em reunião 

levando diversas demandas do município. Pede voto de pesar pelo falecimento da Sr.ª 

Nair Ribeiro Rocha. Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. 

Parabeniza o Sr. Gumercindo pelas palavras. Diz que bairro realmente está 

abandonado, e que está faltando administração e gestão neste mandato. Parabeniza o 

vereador Marinho pelo requerimento que apresentou. Comenta sobre as irregularidades 

cometidas e diz que a saúde do município está precária, não só na questão dos 

medicamentos, sendo que os envolvidos parecem não estarem interessados em 

solucionar os problemas. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta 

todos. Comenta sobre a escola do Bairro da Sanbra e parabeniza a comunidade pela 

mobilização. Comenta sobre postagem feita pelo prefeito em relação à saúde e diz que 

é necessário ver quem são os verdadeiros responsáveis, sendo que a responsabilidade 

vai recair sobre o prefeito ou sobre a secretária. Diz que é necessário um 

posicionamento por parte do executivo. Com a palavra o vereador Marcio Supervisor 

cumprimenta todos. Comenta sobre a escola do Bairro da Sanbra. Diz que a 

permanência da escola está garantida pela secretaria. Aparte o vereador Margarido 

comenta sobre reclamações em ralação a separação entre escolas estaduais e 

municipais. Continua o vereador Marcio Supervisor dizendo que a separação ocorrida 

foi positiva para as duas escolas. Parabeniza os vereadores que estiveram presentes 

na Sanbra. Diz que não está nos projetos da Secretaria de educação o fechamento da 

escola. Comenta sobre emenda parlamentar destinada pelo deputado Vítor Lippi para 

monitoramento do município. Parabeniza a Guarda Municipal pelo trabalho que 

desempenham.  Em relação à CEI, diz que tudo que foi apurado está no relatório final, 

que será encaminhado para os órgãos competentes.  Diz que é contrário ao 

requerimento apresentado pelo vereador Marinho, pois cabe ao prefeito tomar as 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

94 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 094 

  
medidas que achar necessárias. Com a palavra o vereador Tião do Táxi cumprimenta 

todos. Comenta sobre a escola do Bairro da Sanbra. Diz que alguns moradores tinham 

preferência por trazer as crianças para escolas da cidade e outros em manter as 

crianças na escola mais próxima. Sobre o requerimento apresentado pelo vereador 

Marinho, diz que muita coisa não depende apenas da secretária, mas também do 

Estado e que não se pode delegar a responsabilidade do Estado somente na Secretária.  

Agradece o executivo pelos trabalhos realizados na Sanbra. Diz que o papel do vereador 

é não apenas criticar, mas auxiliar e fiscalizar. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de 

Lei 3/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre denominação de via pública João 

Alves da Silva. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei 44/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Dispõe sobre 

denominação de Estrada Municipal Marlos Antonio Garcia de Oliveira. Colocado em 2ª 

discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 105/2019 - 

Vereadora Vanessa Guari - Dispõe sobre denominação de via pública Zaqueu Valério 

da Silva, no Bairro Guarizinho. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei 124/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe 

sobre o fornecimento do Vale-Remédio para usuários de medicamentos que estejam 

temporariamente em falta na rede municipal da Saúde do Município Itapeva. Colocado 

em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado com voto contrário dos vereadores Vanessa 

Guari, Wiliana Souza e Tião do Táxi. Pela ordem o vereador Tião do Táxi justifica seu 

voto contrário dizendo que se trata de um projeto inconstitucional, como foi apontado 

pelo jurídico, podendo ser apresentado apenas pelo executivo. Leitura do Projeto de 

Lei 129/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre denominação de via pública 

Messias Elias Nunes, no Bairro Cercadinho. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 158/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari 

- Dispõe sobre denominação de Via Pública José Campolim de Barros, no Loteamento 

Portal Itapeva. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei 159/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre 

alteração de denominação de Via Pública Herminia Ferreira de Lima, Jardim Santa 

Rosa. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Emenda 001 ao Projeto de Lei Nº 25/2019 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa - Dá nova redação ao artigo 1º.  Art. 1º Passa a denominar-

se José Cláudio Domingues (Claudião) o Campo de Futebol localizado no Bairro da 

Agrovila I. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei 25/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Dispõe sobre denominação de 

Campo de Futebol José Cláudio Domingues, no Bairro Agrovila I. Colocado em 1ª 

discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Lei 27/2019 - 

Alexsander Franson (subscrito – vereadora Vanessa Guari) - Dispõe sobre 

denominação de via pública Manoel Rocha, no Jardim Brasil. Colocado em 1ª discussão 
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e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 43/2019 - Alexsander 

Franson (subscrito – vereadora Vanessa Guari) - Dispõe sobre denominação de via 

pública Avelino Marques da Silva. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 11/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Izaíra de Carvalho Amorim. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.  MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 46, 52, 54, 

71, 75, 85, 92, 107,110, 119,120,122, 126, 134,136,143 ao 170/2019. Em d/v únicas: 

o Projeto de Decreto Legislativo 10/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 69ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 31 de outubro, no horário regimental, e convida todos para 

Reunião de Planejamento e Acompanhamento do Censo 2020 do IBGE a ser realizada 

a seguir e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 24 de outubro de 2019. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
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